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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

JANA ŠTĚPÁNKOVÁ, VEDOUCÍ PRO REALIZACI SCLLD
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ZÁŘÍ 2023

ZAČÍNÁME! Začínáme vyhlašovat výzvy v novém
programovém období. Do konce letošního roku to budou
výzvy v operačním programu IROP a TAK. 
IROP poskytne šanci na realizaci projektu hlavně obcím, 
a to prozatím v aktivitě Hasiči – dopravní automobil, Základní
školy a Bezpečnost dopravy – chodníky. V tomto operačním
programu budeme pokračovat i v příštím roce. 

Hned na počátku to bude aktivita pro Veřejná prostranství 
a Sociální služby. Znovu se budou opakovat výzvy na Základní školy, Hasiče – požární nádrže 
a Bezpečnost dopravy. Během těchto výzev bude přerozdělena alokace ve výši 60 mil. Kč. 
V posledním čtvrtletí letošního roku plánujeme vyhlásit výzvu OP TAK, který je stěžejním
programem na podporu podnikatelů. Dotaci mohou žadatelé využít na spolufinancování
podnikatelských projektů v oblasti výzkumu, vývoje a inovací, digitalizace apod. Pro žadatele je to
období nových příležitostí k získání finanční podpory pro své projekty.



AKTUÁLNĚ Z MAS

MAS v Budapešti
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Dne 6. a 7. září proběhla v Budapešti, v rámci projektu CEESEN
(Central and Eastern European Sustainable Energy Network),
konference o udržitelné energetice v obcích. 
Za naši MAS se konference zúčastnil František Rejl, náš specialista
na energetiku. Konference se zabývala nejnovějšími trendy v oblasti
udržitelného rozvoje obcí, diskuze se zaměřili na oblasti energetické
bezpečnosti, snižování emisí, energetické chudoby a adaptacím na
změnu klimatu. 

Schválen další programový rámec

V minulém čísle jsme Vás informovali o podání žádosti o schválení
programového rámce SP Společná zemědělská politika, kde je pro nás
alokována částka 26,3 mil Kč.  Jsme rádi, že již v tomto čísle Vám
můžeme říct, že programový rámec byl schválen a vy se budete moci
těšit na nové výzvy.

www.hradeckyvenkov.cz

Nová zelená úsporám LIGHT

Stále otevřený příjem žádostí pro nízkopříjmové domácnosti. 
žadatelé: příjemci starobního
důchodu, invalidního důchodu,
příspěvku na bydlení
majitelé rodinného domu

Během měsíce srpna vzrostl  zájem o fotovoltaický nebo fototermický systém pro ohřev vody 
a přitápění v rámci programu Nová zelená úsporám light. Dobře navržený systém může žadatelům
uspořit energii o několik tisíc korun ročně.

Z administrací žádosti pro Vás nebo Vaše blízké stále pomáhá naše MAS. 

Kontaktní osoba: František Rejl, tel.: 774 990 548, e-mail: ke@hradeckyvenkov.cz

https://ceesen.org/cs/


SÁZÍME ALEJ MAS
HRADECKÝ VENKOV

V minulém čísle jsme Vás informovali o realizaci výsadby ovocných stromů. Rádi bychom
tak minulé, úspěšné období 2014 - 2020, uzavřeli něčím významným. 

Vysázet alej ovocných stromů je skvělý nápad, jak vytvořit a přispět k esteticky
příjemnějšímu krajinnému prostředí a podpořit pozitivní vztah k okolní krajině. 

Připojte se k nám!
Akce je nejen pro partnery, ale pro všechny nadšence
a  podporovatele naší MAS.

Pojďme si společně zasadit naši historicky první Alej MAS Hradecký venkov.

Jaký druh stromů se plánuje vysázet?
Jabloně

Kolik stromů se plánuje vysázet?
50 

Jaká je cena 1 stromu pokud se chci zapojit?
Cena 1 stromu je 1 000,- Kč. 

www.hradeckyvenkov.cz

mas@hradeckyvenkov.cz

+ 420 737 919 152

Pokud máte zájem zapojit se do
sázení aleje s námi, prosím

kontaktujte nás.



www.hradeckyvenkov.cz

KOMUNITNÍ PRÁCE MAS
HRADECKÝ VENKOV
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Husovo nám. 83, 503 15 Nechanice@hradeckyvenkovksp@hradeckyvenkov.cz + 420 775 783 231

EVA VAŠÁKOVÁ, KOORDINÁTORKA PROJEKTU KOMUNITNÍ PRÁCE MAS HRADECKÝ VENKOV

Projekt úspěšně pokračuje na celém území Hradeckého venkova. Stálý realizační tým je
kompletní a od července jsou aktivity naplno realizovány i v obci Hořiněves, kde jsme navázali
na ukončený projekt Komunitního centra. Mezery jsou v obsazení pozic komunitního
pracovníka v obcích, kterých máme v tuto chvíli pouze osm (cílový stav je 20). 

Realizované komunitní aktivity nám pomáhají navázat kontakty v jednotlivých
obcích, stáváme se známějšími a otevírá se nám cesta k individuální práci 
s lidmi, kteří ji potřebují. Individuální intervence se týkají různých životních
situací, pomáháme s podáváním žádostí o dávky (zejména o příspěvek na 
bydlení a příspěvek na péči), zajištěním podpory sociálními a dalšími službami,
umístěním do pobytových zařízení. Roste počet klientů, které podporujeme 
a provázíme dlouhodobě, chodíme nakupovat nebo jen popovídat o tom, co je
zajímá. Jedná se o osaměle žijící seniory, kteří sami nejsou schopni zhodnotit 
a zlepšit svou situaci. V těchto případech se daří spolupráce se zástupci obcí,
kteří se aktivně zapojují do řešení situace svých občanů, zajímá je, jaké 
postupy volit, jaké organizace oslovit. A daří se aktivizovat i sousedy, kteří 
rovněž pomáhají. 

Skupinové aktivity jsme uspořádali ve 25 obcích 
a sešli jsme se 65 krát. Pokračují setkání 
s prezentací aktuálních sociálních témat, zkoušíme 
spolupráci napříč generacemi v dílnách, trénujeme paměť se seniory
nebo první pomoc u malých dětí. 
Organizujeme sousedská setkání tak, aby se sešli sousedé 
z mikroregionů, sdíleli své starosti i dobré zkušenosti s jejich řešením. 

Podobné i další aktivity můžeme zrealizovat i ve vaší obci. Stále hledáme pomocníky z vašich řad,
kteří by nám pomohli v aktivizaci osaměle žijících osob nebo v realizaci aktivit u vás. 

Máte tip na někoho takového? Máte pro nás zpětnou vazbu nebo další nápady, čemu se u vás
věnovat? Máte zájem o konkrétní aktivitu? Ozvěte se nám na tel. 775 783 231 nebo napište 

na e-mail: ksp@hradeckyvenkov.cz. A my se těšíme na další setkání s vámi!



@MAPIIORPHK

www.hradeckyvenkov.cz

+ 420 731 516 980

ŠKOLA NENÍ ČERNOBÍLÁ

map@hradeckyvenkov.cz Horova 36/29, 500 02 Hradec Králové

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ III  NA ÚZEMÍ ORP  HRADEC KRÁLOVÉ
CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023017
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V červnu proběhlo setkání všech pracovních skupin s pozvaným 
mentorem panem Marianem Jelínkem, který je, zejména ve světě 
sportu, velmi uznávanou osobností. Má dlouholeté zkušenosti 
v oblasti psychologie a jako mentální kouč. Příjemně strávený 
čas nad tématy jako jsou motivace, sebehodnoty, pochvala 
a celkově výchova dětí. Dále členové pracovních skupin řešili 
náměty v rámci akčního plánování, návrhy seminářů 
a vzdělávacích akcí do navazujícího projektu, 
aktivity spolupráce škol.

Proč je důležité naučit děti být na pochvale nezávislé

Kde všude jsme se mohli potkat?
V červnu jsme navštívili s Hradeckým venkovem Včelařský den v Zahradě léčivých rostlin
Farmaceutické fakulty Hradci Králové. Pro děti byly připraveny prezentace včelařské práce 
i s opravdovým průhledným včelím úlem, ve kterém byla možnost vidět rušný život včel v jejich
prostředí. Zahradu určitě doporučujeme k návštěvě široké veřejnosti, která si může prohlédnout
sbírkový skleník, střešní zahradu, venkovní expozice např. poznávací botanický systém léčivých
rostlin, fytoterapeutický systém, systém toxických a potenciálně toxických rostlin, rozárium, sbírku
pivoněk, francouzskou zahradu a Naučnou stezku farmacie.

Mohli jsme se vidět na Festivalu Královéhradeckého kraje,
který prezentoval to nejlepší, co Královéhradecký kraj 
nabízí. V Jiráskových sadech byly pro návštěvníky 
připraveny ochutnávky regionálních potravin a produktů.
Úžasná kuchařská  show nebo třeba cukrářský workshop 
a autogramiáda s Mirkou Van Gils Slavíkovou. Podvečer 
patřil písničkáři Michalu Horákovi a velkému aplausu se těšil
Jiří Pavlica s Hradišťanem.



@MAPIIORPHK

Veškeré aktualizované a schválené dokumenty MAP III jsou zveřejněny
na webových stránkách včetně přehledu Investičních záměrů škol.

Projekt Místní akční plán vzdělávání III ORP Hradec Králové má před sebou  necelé tři měsíce
realizace, ale již nyní se vše připravuje na začátek navazujícího projektu Místní akční plán vzdělávání
IV. Projekt, který je již čtvrtý v pořadí, bude zahájen k 1. prosinci 2023 a potrvá do konce roku
2025. Jeho součástí je uspořádání spousty akcí pro školy, školky a umělecké školy v území ORP
Hradec Králové. V rámci projektu budou pracovat tři pracovní skupiny 
(Pro podporu moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji 
klíčových kompetencí, Financování a Rovné příležitosti), do 
kterých uvítáme všechny zájemce z řad pedagogů, pracovníků 
ve školství nebo rodičů. 

Veškeré podrobné informace naleznete co nejdříve na 
webových stránkách a facebooku. 

MAGDALENA HOJNÁ, PROJEKTOVÁ MANAŽERKA

www.hradeckyvenkov.cz

+ 420 731 516 980

ŠKOLA NENÍ ČERNOBÍLÁ

map@hradeckyvenkov.cz Horova 36/29, 500 02 Hradec Králové

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ III  NA ÚZEMÍ ORP  HRADEC KRÁLOVÉ
CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023017
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Projekt MAP III se blíží ke konci

Aktualizováno

https://www.hradeckyvenkov.cz/vzdelavani/map-iii/dokumenty-map-iii/
https://www.hradeckyvenkov.cz/vzdelavani/map-iii/
https://www.facebook.com/MAPIIORPHK/


www.hradeckyvenkov.cz
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Spolupráce s Královéhradeckým
krajem v sociální oblasti 

DENISA JENČOVSKÁ, KOORDINÁTOR  PROJEKTU , KONTAKT: +420 723 225 189

Rozvoj regionálního partnerství v sociální oblasti na území obcí Královéhradeckého kraje III 
reg. č. CZ.03.02.02/00/22\006/0000241 
http://socialnisluzby.kr-kralovehradecky.cz

Proč trénovat paměť? 
Dne 15. 9. 2023 se uskutečnilo mezigenerační sekání v obci Libotov, jedné z obcí Mikroregionu
Hustířanka, která je partnerem Královéhradeckého kraje v rámci projektu Rozvoj regionálního
partnerství v sociální oblasti. V rámci tohoto setkání byla realizována interaktivní přednáška „Proč
trénovat paměť?“ pod vedením Mgr. Ludmily Valešové. Prioritně byla přednáška určena pro seniory
jako prevence Alzheimerovy choroby. Lektorka, v rámci jednotlivých cvičebních bloků, provedla
seniory řadou aktivit, vyzkoušeli si cvičení rozvíjející logické myšlení, posilující paměť a koncentraci.
Naučila je technikám, které jim mohou pomoci v každodenním životě pro trénink krátkodobé, 
ale i dlouhodobé paměti, zaměřila se na techniky zvyšující jistotu seniorů při běžných denních
aktivitách, jako je např. zamykání hlavních dveří, vypínání žehličky, vařiče apod.
Trénink paměti byl úspěšný, senioři měli řadu dotazů, ptali se na další techniky, např. jak si
zapamatovat různá čísla. 
Zvyšování jistoty v běžném životě je velmi zaujalo, zejména opakování realizace činností nahlas 
a následné využití hlasové paměti (vzpomenout si na vlastní hlas, když začneme pochybovat, že
jsme činnost vykonali). 
Velkou část účastníků se podařilo namotivovat k dalšímu tréninku paměti, a to individuálnímu, 
ale i skupinovému v rámci podobných setkání. 

https://socialnisluzby.kr-kralovehradecky.cz/


+ 420 774 990 548ke@hradeckyvenkov.cz Husovo nám. 83, 503 15 Nechanice
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O víkendu 19.8. – 20.8. 2023 proběhl III. Místní den pro klima  
a energii na Hrádku u Nechanic, kde nás stánek byl součástí 
Zámeckého jarmarku. Lidé se mohli zastavit a vyzkoušet si 
připravené kvízy, vytvořit si vlastní ,,větrnou elektrárnu“, 
prokonzultovat svou současnou energetickou situaci, 
popřípadě si nechat poradit  s energetickými úsporami 
v domácnostech. 

www.hradeckyvenkov.cz

KOMUNITNÍ ENERGETIKA
NA VENKOVĚ

III. Místní den pro klima a energii

Se znovu otevřením programu 
Nová zelená úsporám  a nově otevřeným 
programem ,,Oprav dům po babičce“, 
poroste zájem a počet konzultací od občanů z území, 
kteří chtějí rekonstruovat a zateplovat domy, měnit topné soustavy, 
popřípadě si nechat instalovat fotovoltaické elektrárny na své domy. 
Těmito opatřeními nám obyvatelé z Hradeckého venkova přispívají 
k naplnění našich cílů v rámci Akčního plánu SECAP.

A co je nového?

Celou akci navštívilo mnoho účastniků nejen z našeho
kraje. Pro rady, otázky nebo krátké povídaní 
o energetické úspoře v domácnosti se u stánku zastavili
rodiny s dětmi, mladší i starší. 
O téma v této oblasti je veliký zájem. 

FRANTIŠEK REJL, KOMUNITNÍ ENERGETIK

https://novazelenausporam.cz/
https://novazelenausporam.cz/oprav-dum/


+ 420 720 988 767 mas@hradeckyvenkov.cz@hradeckyvenkov

www.hradeckyvenkov.cz

Husovo nám. 83, 503 15 Nechanice

Zveme Vás

Jak se s námi spojit

Kde nás najdete
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